
bodo komaj preboleli to »krizo ozdrav
ljenja.« Manj zadeti bodo oni, ki imajo 
večje obveze v tuji valuti, ker bo pola
goma z dvigom dinarja padla njih zadol
ženost ter ostane kot breme samo pre
obilna roba, ki danes ni več garancija za 
očuvanje imovine. Danes je še težko go
voriti o ukrepih, ki so potrebni ob času 
dviganja dinarja. Vsekakor je v tem pri
meru glavno pravilo, rešiti se čimpreje 
predrago nabavljene robe, ker je danes 
potreben ravno obraten postopek napram 
onemu ob času, ko je padal dinar. Vseka
kor treba opreznosti. Vsak oprezen trgo
vec posveti posebno pozornost novona
stalim činjenicam in se ne bo dal oma
mit od samih želja, ker življenje ni od
visno od želja, marveč od dejstev, ki so 
danes čvrsta in neizprosna. Dinar raste 
in s tem se menja način 10letnega po
slovanja, ko je bila roba vse, a denar nič 
— sedaj je denar vse in to več nego 
vse, ker ne raste samo po vrednosti, am
pak ga celo nedostaje za najnujnejše po
slovanje. V znamenju dviga dinarja treba 
delo podvojiti in biti dvakrat oprezen. 
Tudi mi smo mnenja, da je treba oprez
nosti, pa tudi hladnokrvnosti. Prenagle
nje ni nikjer dobro. Tudi na blagovnem 
trgu ne smemo biti nestrpni: cene imajo 
svoj tempo. Računati treba sedaj spričo 
hitrega dviga tudi še s precejšnjimi vi
bracijami. Zakaj poleg normalnega nara
ščanja vrednosti dinarja, ki ga povzro
čajo splošni in posebni razlogi, trenutno 
vplivajo v hitre skoke vsekakor tudi mo
goče ponudbe tujih valut, ki prihajajo na 
trg sedaj potem, ko so se prej dolgo za
drževale iz različnih razlogov. Za državo 
samo, ki ima vefeke obveznosti v tujini, 
in za njeno gospodarstvo je dvig dinarja 
naravno znamenite važnosti. Gotovo je, 
da stojimo pred velikimi problemi v go
spodarstvu in politiki. 

—g Učiteljski dom v Mariboru. Čla
narina: učiteljsko društvo za mariborski 
šolski okraj 250 Din; Tominc Blaž, nad
učitelj, Globoko pri Brežicah, 20 Din; 
Zdolšek Bogomir, nadučitelj v Letušu 10 
Din; za Ganglov kamen: učiteljstvo pri 
Sv. Križu tik Slatine (Leban, Slejko, Ke
celj, Verk. Jerl, Kit) 60 Din; z zadnjič 
izkazanimi 6022 Din = 6082 Din. Iskrena 
hvala! — Tovariši blagajniki, ko poši
ljate prispevke za U. D., označite na po
šiljatvi, ali je znesek članarina, ali da
rilo, ali prispevek h Ganglovemu kamnu! 
— M. K o ž u h , blagajnik. 

—g Ganglov kamen za učiteljski kon
vikt v Ljubljani. Tov. Janko Kokotec, 
nadučitelj v Osilnici ob Kolpi, drugo ob
veznico 7% državnega posojila za Din 
100; Štefanija Šmalc, učiteljica v Osilnici 
ob Kolpi, Din 20. Gabrijel Grilc, naduči
telj na Studencu pri Sevnici, Din 65, na
branih na Raki na poslovilnem večeru 
tovarišice Lojzke Weissove, ki zapušča 
učiteljski in samski stan. Skupaj Din 185, 
zadnjič izkazanih Din 11.072 = Din 
11.257. Lepa hvala! — Odpri 'srce, odpri 
roke ubogi učiteljski vdovi, ki jo tarejo 
skrbi za nepreskrbljeno dete in toži s 
pesnikom Ganglom: »A dušo skrb mi 
neprestano bega: Kaj bo iz tebe, zlato 
moje dete?« (E. Gangl »Materine sanje«). 
— Jakob D i m n i k , blagajnik. 

—g Članarina za učiteljski konvikt 
za leto 1924. 4. Ivan Dimnik strokovni 
učitelj v Ljubljani, Din 10. 5. Slavoj Dim
nik, vodja državnega dečjega doma v 
Mariboru, Din 10. Vivant sequentes! — 
Jakob D i m n i k , blagajnik. 

—g Pokrovitelji učiteljskega kon
vikta. (Tretji izkaz): Bohinec Ivanka, 
Praprotnik Miroslav, Dequal Ciril, Uše
ničnik Gizela, Krušič Pavla, Urbančič 
Franja. Pokroviteljnina znaša Din 250 
enkrat za vselej. Vseh pokroviteljev je 
49. Kdor daruje Din 250 brezobrestnega 
posojila, postane pokrovitelj in ima kot 
tak na občnem zboru vsako leto pasivno 
in aktivno volilno pravico. — Jakob 
D i m n i k , blagajnik. 

Naša gospodarska 
organizacija. 

—g Učiteljem, ki delujejo pri gospo
darskih podjetjih. Dvig dinarja povzroča 
gospodarske krize, s katerimi moramo 
za dogleden čas še vedno računati. V in
formacijo prinašamo informativno poro
čilo, ki ga prinaša »Trgovski list« in se 
glasi: »Dvig dinarja je popolnoma upra
vičen. Naše prilike se očividno urejajo. 
Budžet je uravnotežen, naša trgovska 
bilanca je nehala biti pasivna. Celo trditi 
smemo, da je njena jaka aktivnost samo 
vprašanje kratkega časa, ker pada uvoz, 
a raste izvoz. To so pozitivni razlogi, ki 
ženejo dinar kvišku. Ako še bodoča le
tina uspe, smemo v svoji mednarodni 
trgovini že to leto računati z jakim plu
som. S temi okolnostmi se mora že da
nes računati. To so pozitivne činjenice, 
ki morajo dajati pravec vsakemu gospo
darskemu delu. Orijentacija našega go
spodarstva se mora v temelju izpreme
niti napram oni pred letom dni. Dočim 
je še nedavno naše gospodarstvo raču
nalo s stalnim padom našega denarja, se 
mora že danes računati s stalnim dvi
gom. Vse kupčije treba voditi na račun 
dviga dinarja, to mora postati aksiom go
spodarskega dela. Radi verjamemo, da 
pridejo v težke neprilike, ki so vršili 
svoje delo v nasprotni bazi. Vsi oni, ki 
so zadolženi v dinarjih preko svojih sil. 


